ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS 

GESTIÓN FINANCIERA. RENTAS

RENTAS
	EJERCICIO 1

	i = 0,06 anual
n = 10 años

A = 60
	Vo = A x A n,i
Vo = 60 x A 10  : 0,06

Vo = 60 x 7,360087


[image: image1.wmf]Vo = 441,61 €

	EJERCICIO 2

	A = 60,10 €
n = 6 años

i = 0,05 anual
	Vo = A x An,i
Vo = 60,10 x A 6 : 0,05

Vo = 60,10 x 5,075692

Vo = 305,05 €

	EJERCICIO 3

	Vo = 240,90 €
n = 10 anualidades

i = 0,06 anual
	Vo = A x A n,i
240,90 = A x A 10 : 0,06
240,90 = A x 7,360087

A = 32,73 €

	EJERCICIO 4

	i = 0,10 anual
n = 10 términos

A = 300 €
	Vo = A x A n,i
Vo = 300 x A 10: 0,10
Vo = 300 x 6,144567

Vo = 1.843,37 €

	EJERCICIO 5

	Vo = 405,54
A = 50 €

i = 0,04 anual
	Vo = A x A n,i
405,54 = 50 x A n:0,04

A n:0,04 = 8,1108
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1 – (1,04) – n = 8,1108 x 0,04

1 – (1,04) – n = 0,324432

· (1,04) – n = 0,324432 – 1

(1,04) – n = 0,675568

· n x log 1,04 = log 0,675568
· n x 0,017033 = - 0,170331

n = 10 años

	EJERCICIO 6

	n = 10 años
Vo = 614,46 €

i = 0,10 anual
	Vo = A x A n,i
614,46 = A x A 10 : 0,10
614,45 = A x 6,144567
A = 100 €



	EJERCICIO 7

	E = 3.000 €
n = 10 anualidades

A = 1.800 €

i = 0,12
	Vo = A x A n,i
Vo = (1.800 x A 10 : 0,12) + 3.000

Vo = (1.800 + 5,650223) + 3.000

Vo = 13.170,40 €


	EJERCICIO 8

	Cn = 15.000 €
n = 5 años

i = 0,10

A = 1.800 €

n = 15 años

i = 0,10


	APARTADO A
Vo = 1.800 €

APARTADO B

15.000 = Co (1,10) 5

15.000 = Co x 1,61051

Co = 9.313,82 €

APARTADO C

Vo = A x A n,i

Vo = 1.800 x A 15 : 0,10
Vo = 1.800 x 7,60608
Vo = 13.690,94 €




	EJERCICIO 9

	E = 6.600 €

A = 4.800 €

n = 10 años

i = 0,12

A = 4.500 €
n = 15 años

i = 0,12
	APARTADO A
Vo = 33.000 €

APARTADO B

Vo = A x An,i

Vo = (4.800 x A 10: 0,12) + 6.600
Vo = (4.800 x 5,650223) + 6.600
Vo = 27.121,07 + 6.600

Vo = 33.721,07 €

APARTADO C

Vo = A x A n,i

Vo = 4.500 x A 15: 0,12
Vo = 4.500 x 6,810864

Vo = 30.648,89 €



	EJERCICIO 10

	Vo = 518,98
i = 0,05

A = 50 €
	Vo = A x A n,i
518,98 = 50 x A n:0,05
10,3796 = A n:0,05
10,3796 = 
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10,3796 x 0,05 = 1 – (1,05) - n
0,51898 = 1 – (1,05) – n
0,51898 – 1 = - (1,05) – n
· 0,48102 = - (1,05) – n
log 0,48102 = - n x log 1,05

· 0,317836866 = - n x 0,021189299
n = 15 años

	EJERCICIO 11

	A = 2.000 €
i = 0,10 anual
Vo = 8.712,52 €

A = 2.000 €

i = 0,10 anual

Vo = 15.656,35 €
	APARTADO A
Vo = A x A n,i

8.712,52 = 2.000 x A n:0,10
4,35626 = A n:0,10
4,35626 = 
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4,35626 x 0,10 = 1 – (1,10 ) – n
0,435626 = 1 – (1,10 ) – n
0,435626 – 1 = - (1,10) – n
· 0,564374 = - (1,10) - n
log 0,564374 = - n x log 1,10

· 0,248433 = - n x 0,041392685

n = 6 años
APARTADO B

Vo = A x A n,i

15.656,35 = 2.000 x A n:0,10
7,828175 = A n:0,10
7,828175 = 
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7,828175 x 0,10 = 1 – (1,10 ) – n
0,7828175 = 1 – (1,10 ) – n
0,7828175 – 1 = - (1,10) – n
· 0,2171825 = - (1,10) - n
log 0,2171825 = - n x log 1,10

· 0,663175172 = - n x 0,041392685
n = 16,02 años

	EJERCICIO 12

	n = 5 años
Vn = 30.000 €

i = 0,05
	Vn = A x S n,i
30.000 = A x S 5:0,05
30.000 = A x 5,525631

A = 5.429,24 €




	EJERCICIO 13

	n = 8 años
i = 0,085

Vn = 9.000 €
	Vn = A x S n,i
9.000 = A x S 8:0,085
9.000 = A x 10,83064
A = 830,98 €



	EJERCICIO 14

	n = 14 a 23 años
n = 9

Vn = 10.000 €

i= 0,085
	Vn = A x S n,i
10.000 = A x S 9:0,085
10.000 = A x 12,751244
A = 784,24 €



	EJERCICIO 15

	Vn = 30.779,41
A = 3.000 €

n = 8 años

Vo = 16.004,78

A = 3.000 €

n = 8 años


	APARTADO A
Vn = A x S n,i
30.779,41 = 3.000 x S 8:i
10,259803 = S 8:i
Buscar tablas y corresponde a i = 0,07 = 7 %
APARTADO B

Vo =  A x A n,i
16.004,78 = 3.000 x A 8:i
5,334927 = A 8:i
Buscar tablas y corresponde a i =0,10 = 10 %

	EJERCICIO 16

	Vo = 2.300 €
E = 800

n = 6 años

i = 0,10 anual
	Vo = E + (A x A n,i)
2.300 = 800 + (A x A 6:0,10)
1.500 = A x 4,355261

A = 344,41 €

	EJERCICIO 17

	Vn = 15.000 €
A = 722,82 €

i = 0,10 anual

n = X
	Vn = A x S n,i
15.000 = 722,82 x S n:0,10
20,752054 = S n:0,10
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20,752054 x 0,10 = (1,10) n -1

2,0752054 = (1,10) n -1

2,0752054 + 1 = (1,10) n
3,0752054 = (1,10) n
log 3,0752054 = n x log 1,10

0,487874 = n x 0,041393

n = 11,79 años

	EJERCICIO 18

	i = 0,10 anual
n = 8 años

A = 200 €

V’o = X
	V’o = A x A n:i x (1+i)
V’o = 200 x 5,334926 x 1,10

V’o = 1.173,68 € 


	EJERCICIO 19

	i = 0,13 anual

n = 10 años

A = 500 €

V’o = X
	V’o = A x A n:i x (1+i)

V’o = 500 x 5,426243 x 1,13

V’o = 3.065,83 €


	EJERCICIO 20

	i = 0,08 anual

n = 9 años

A = 400 €

V’n = X
	V’n = A x S n:i x (1+i)

V’n = 400 x 12,487558 x 1,08

V’n = 5.394,63 €



	EJERCICIO 21

	A = 350 €
d = 5 años

i = 0,075 anual

n = 10 años

d/Vo = X
	d/Vo = A x A n:i x V d:i

d/Vo = 350 x A 10:0,075 x 
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d/Vo = 350 x 6,864081 x 
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d/Vo = 1.673,43 €

	EJERCICIO 22

	i= 0,045
n = 11 términos

d= 17 años

A = 240 €
	d/Vo = A x A n:i x V d:i

d/Vo = 240 x A 11:0,045 x 
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d/Vo = 968,56 €

	EJERCICIO 23

	i = 0,075
A = 2.000 €

n = 11 años

d = 17 años
	d/Vo = A x A n:i x V d:i

d/Vo = 2.000 x A 11:0,075 x 
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d/Vo = 2.000 x 7,315424 x 
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d/Vo = 4.278,84 €
Vo = A x A 10:0,075
Vo = A x 6,864081

4.278,84 = A x 6,864081

A = 623,37 €

	EJERCICIO 24

	d/V’o = X
d = 3 años

A = 2.000 €

n = 12 terminos
i = 0,10
	d/V’o = A x An,i x V d,i x (1+i)
d/V’o = 2.000 x 6,8413692 x 
[image: image13.wmf]3

)

10

,

1

(

1

x 1,10
d/V’o = 11.262,30 €

	EJERCICIO 25

	A = 2.500 €
i = 0,07
	Po = 
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Po = 2.500 / 0,07

Po = 35.714,29 €

	EJERCICIO 26

	i = 0,12 anual
n = 12 años

A = 3.000 €

V o = X
	V o = 3.000 x A 12 : 0,12
V 0 = 3.000 x 6,194374

V 0 = 18.583,12 €

	EJERCICIO 27
	

	n = X
A = 5.000 €

i = 0,13 anual

V o = 35.123,76 €
	35.123,76 = 5.000 x A n : 0,13
7,024752 = A n : 0,13
7,024752 =

1 – (1,13) – n
0,13

7,024752 x 0,13 = 1 – (1,13) – n
0,913218 – 1 = - (1,13) – n
0,086782 = (1,13) – n
Log 0,086782 = - n x log 1,13

-1,06157 = - n x 0,053078 

n = 20 años



	EJERCICIO 28

	A = 240 €
n = 12 años

i = 0,12 anual
	V n = 240 x S 12 : 0,12

V n = 240 x 24,133133

V n = 5.791,95 €



	EJERCICIO 29

	i = 0,16 anual
n = 8 años

a = 5.000 €

Vo ‘ = X
	V o ´ = 5.000 x A 8 : 0,16 x ( 1,16 )

V o ´ = 5.000 x 4,343591 x 1,16 

V o ´ = 25.192,83 €

	EJERCICIO 30

	a  = 250 €
n = 2 años

i = 0,12 anual

V n ‘ = X
	V n ‘ = 250 x S 2 : 0,12 x 1,12

V n ‘ = 250 x 2,12 x 1,12

V n ´ = 593,60 €

	EJERCICIO 31

	a = 40 €
n = 3 años

I = 0,13 anual

V n ´= X
	V n ‘ = 40 x S 3 : 0,13 x 1,13
V n ‘ = 40 x 3,4069 x 1,13
V n ´ = 153,99 €

	EJERCICIO 32

	a = 3.200 €
 i = 0,12 anual
	P o =

3.200

0,12

P 0 = 26.666,67 €



	EJERCICIO 33
	

	a = 60 €
i = 0,12 anual

P o ´= X
	P o ‘  =

3.200

x
1,12
0,12

P o ´= 560 €


	EJERCICIO 34

	A = 150 €

n = 8 años

i = 0,16

d = 3 años
d / Vo = X
	d / V o  =

150 x a  8: 0,16
x
1 
(1,16) 3
d / V o  =

150 x 4,343591
x
1 
(1,16) 3
d / Vo = 417,41 €


	EJERCICIO 35

	a = 5.000 €
i = 0,12 anual

d = 4 años

d / P o = X
	d / P 0 = 

5.000

x

1

0,12

( 1,12 ) 4
d / P 0 = 26.479,92 €



	EJERCICIO 36

	V n ´= X

a= 325 €

n = 10 años

i = 0,05 anual 
	V n ‘ = 325 x S 10 : 0,05  1,05

V n ´= 325 x 12,577893 x 1,05
V n’ = 4.292,21 € 


	EJERCICIO 37

	d/ Vo ‘ = X
d = 3 años

A = 200 €

n = 12 términos

i = 0,10 anual
	d / V o´  =

200 x a  12 : 0,10
x
1 
x 1,10

(1,10) 3
d / V o´  =

200 x 6,813692
x
1 
x 1,10

(1,10) 3
d / Vo´ = 1.126,23 €


	EJERCICIO 38

	Po ´= X
A = 145 €

i = 0,09

d = 4 años
	Po´=

145

x 1,09 x

1

0,09

(1,09) 4
Po ´= 1.244,07 €



	EJERCICIO 39

	Vn = X
A = 305 €

n = 7 años

i = 0,12 anual


	V n = 305 x S 7 : 0,12 

V n = 305 x 10,089012

V n = 3.077,14 €

	EJERCICIO 40

	A) Al contado = 8.000 €
	A) Al contado: 8.000 €
V 0 = 8.000 €

	B) Abono de  15.000 €  a los 6 años 
i = 0,16 anual
	B) 15.000 euros a los 6 años
C o =

15.000

(1,16) 6
C 0 = 6.156,33 €

	C) 80 pagos anuales de 200 €
i = 0,16 anual
	C) 80 pagos anuales de 200 €

V o = 200 x a 80 : 0,16
V 0 = 200 x 12,49991 

V o = 1.249,99 €

	EJERCICIO 41

	Primera parte:
Renta de 100

n = 25 años

A = 100 €

i = 0,085 anual

Segunda parte:

Renta durante 16 años

V o = V n `


	Primera renta: renta de 100 euros durante 25 años

V n = 100 x S 25 : 0,085 )
V n =  (100 x 78,667792)

V n = 7.866,78 €
Segunda renta: Cantidades recibidas durante los 16 años siguientes

V 0 = A x A 16 : 0,085
V o = A x 8,575333 €

7.866,78 = A x 8,575333

A = 917,37 €

	EJERCICIO 42

	Primera parte:

Ingreso inicial de 500 €

Y Renta de 100

n = 25 años

A = 100 €

i = 0,085 anual

Segunda parte:

Renta durante 16 años


	Primera renta: Ingreso inicial de 500 € y una renta de 100 euros durante 25 años

V n = (500 x ( 1,085 ) 25 )+ ( 100 x S 25 : 0,085 )
V n = 3.843,38 + (100 x 78,667792)

V n = 11.710,16 €
Segunda renta: Cantidades recibidas durante los 16 años siguientes

V 0 = A x A 16 : 0,085
V o = A x 8,575333 €

11.710,16 = A x 8,575333

A = 1.365,56 €

	EJERCICIO 43

	i = 0,09
a) A = 40 €

n = 5 años

V0  = X

b) A = 500 

n = 5 años
V o ‘ = X
	A) Renta de 40 € durante 5 años
V o = 40 x A 5 : 0,09
V o = 40 x 3,889651
V 0 = 155,59 €

B) Renta prepagable de 500 € durante 5 años 

V o = 500 x A 5 : 0,09 x 1,09

V o = 500 x 3,889651 x 1,09

V 0 = 2.119,86 €



	EJERCICIO 44

	A = 400 €
i = 0,125

P o = X
	P o =

400 

0,125

P o = 3.200 €

	EJERCICIO 45

	A = 300 €

i = 0,17

P o = X
	P o =

300
0,17
P o = 1.764,71 €

	EJERCICIO 46

	Primera renta:
A = 300 €

n = 6 años

i = 0,09 anual

V n ´= X

Segunda renta:

n= 15 años

V o = V n `

	a) Renta prepagable de 300 € durante 6 años
V n´= 300 x S 6 :0,09 x 1,09

V n´= 300 x 7,523335 x 1,09
V n ‘ = 2.460,13 €
b) Renta durante 15 años

V 0 = A x A 15 : 0,09
V 0 = A x 8,060688

2.460,13 = A x 8,060688

A = 305,20 €
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